
Einwilligung zur Übermittlung persönlicher Daten an Dritte 
(Energieversorger, andere Sozialleistungsträger, die Ihnen bei drohenden 
Energiesperren helfen können) / Abtretungserklärung 

BG-Nr./Aktenzeichen:  

Ich bin damit einverstanden, dass meine Sozialdaten (Insbesondere: Name, Vorname, 
Anschrift, Geburtsdatum, Leistungsbezug nach dem SGB II/SGB XII) zur Verhinderung der 
Sperrung der Energiezufuhr an den Energieversorger übermittelt werden. 

Ferner bin ich damit einverstanden, dass der Energieversorger diese Daten mit seinen 
Bestandsdaten abgleicht und das Jobcenter/den Bereich soziale Sicherung bei Vorliegen 
von Zahlungsrückständen über diese informiert. 

Ich beziehe zurzeit laufende Leistungen nach dem SGB II (Arbeitslosengeld II) / SGB XII 
(Sozialhilfe oder Grundsicherung im Alter/bei Erwerbsminderung).  

die Hansestadt Lübeck, Bereich Soziale Sicherung, 

das Jobcenter Lübeck (Geschäftsstelle: ) 

Kundendaten 

Name, Vorname: 

Anschrift: 

€ ), z.Zt. Abschlag: STROM (Vertragskontonummer: 60______________ _______ 

BIC: AARBDE5WDOM 55010400IBAN: DE____ ______________________ 

€ ), z.Zt. Abschlag: WÄRME (Vertragskontonummer: 60______________ _______ 

BIC: AARBDE5WDOM 55010400IBAN: DE____ ______________________ 

€ ), z.Zt. Abschlag: ERDGAS (Vertragskontonummer: 60______________ _______ 

BIC: AARBDE5WDOM 55010400IBAN: DE____ ______________________ 

€ ), z.Zt. Abschlag: WASSER (Vertragskontonummer: 60______________ _______ 

BIC: AARBDE5WDOM 55010400IBAN: DE____ ______________________ 

Ich wurde darüber informiert, dass die Einwilligung freiwillig ist und von mir bis zur Verarbeitung 
der Sozialdaten jederzeit widerrufen werden kann. Weiterhin wurde ich darüber informiert, 
dass der Energieversorger meine Sozialdaten nur für den vorgenannten Zweck nutzen darf 
und die Bestimmungen zum Schutz der Sozialdaten zu beachten hat. 

Ich wurde darüber aufgeklärt, dass eine Verweigerung der Einwilligung keine nachteiligen 
rechtlichen Folgen hinsichtlich des Leistungsanspruches gegenüber dem Jobcenter/dem 
Bereich Soziale Sicherung für mich hat. 



 
Abtretungserklärung 

 Ich/Wir beauftrage/n hiermit von meiner/unserer Leistung den umseitig genannten 
Abschlagsbetrag ab dem nächstmöglichen Zeitpunkt an die Stadtwerke Lübeck GmbH zu 
überweisen. 

Ich erkläre mich ausdrücklich damit einverstanden, dass die Stadtwerke Lübeck GmbH diese 
Erklärung dem Leistungsträger vorlegen. Weiterhin erkläre ich mich damit einverstanden, dass 
der Leistungsträger, sofern sich die o.g. Abschläge ändern, jeweils den maßgeblichen 
Abschlag überweist, sofern die der BG zustehende Leistung nicht überschritten wird. Ich 
erkläre mich damit einverstanden, dass der Leistungsträger ab sofort von jeder Abrechnung 
eine Zweitschrift unmittelbar von den Stadtwerken zur Kenntnis erhält. Dies entbindet mich 
nicht davon, im Rahmen meiner Mitwirkungspflichten jede Änderung selber mitzuteilen. Im 
Falle eines Umzuges bin ich für die Vereinbarung einer neuen Abtretungserklärung mit 
aktualisierten Daten verantwortlich. 

Darüber hinaus bin ich in Kenntnis gesetzt, dass zukünftige Guthaben aus 
Verbrauchsabrechnungen nicht mehr unmittelbar an mich ausgezahlt werden.  
 

 Wegen der gegenüber den Stadtwerke Lübeck GmbH noch bestehenden Altschulden 
werde ich –sofern ich das noch nicht getan habe- innerhalb von 2 Wochen vorsprechen und 
einen Tilgungsvorschlag unterbreiten. Sollte ich dieser Verpflichtung zur Bereinigung der 
Altschulden nicht innerhalb dieser Frist nachkommen, so ist die Stadtwerke Lübeck GmbH 
berechtigt, die bereits angekündigte Unterbrechung der Versorgung ohne weitere 
Vorankündigung durchzuführen. 
 
 
 
Lübeck, den Unterschrift Kunde:  
 
 
 
 
Bestätigung der Umsetzung durch den Leistungsträger: 
 
 
 

Stempel: Unterschrift: _______________________  
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